

**Героями не рождаются,  
героями становятся  
в час испытаний.**

**Александр Суворов**



**Наш адрес :**  
**607062, Нижегородская область,**  
**г. Выкса,**  
**м—н Юбилейный, 8.**  
**Тел : 8 ( 83177 ) 4—36—09**  
**E —mail : bibdeti@yandex.ru**  
**Сайт : [www.mbukcbs.ru](http://www.mbukcbs.ru)**

**Текст, дизайн, компьютерный  
набор -  
Зайцева К.В.**

**МБУК « ЦБС Городского округа  
город Выкса »  
Городская детская библиотека**



**Информационный буклет**

**12 +**

**г. Выкса  
2017**

# ИХ ПОДВИГ НЕ СОТРУТ ГОДА!

**День Героев Отечества** в России — это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно **9 декабря**.

Она установлена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России».

Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила орден **Святого Георгия Победоносца**.

До 1917 года в день памяти Святого Георгия в России отмечался праздник георгиевских кавалеров.



9 декабря отмечается День Героев Отечества.  
В этот день чествуют Героев Советского Союза,  
Героев Российской Федерации,  
кавалеров ордена Святого Георгия  
и ордена Славы.

В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Орден Святого Георгия имел **4 степени отличия**, из которых первая была наивысшей.



Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия — Георгиевском кресте».

Известно, что кавалерами всех четырех степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы **М.И. Кутузов и М.Б. Барклай-де-Толли**.



Екатерина II удостоила и себя этой награды в честь учреждения ордена. В годы Великой Отечественной войны в СССР было учреждено сорок наград.

До войны в наградной системе страны существовало только четыре боевых награды: ордена **Красного Знамени** и **Красной Звезды** и медали «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В годы войны к ним добавилось двадцать орденов. Медалей появилось тоже двадцать. За год до окончания войны были учреждены медали Ушакова и Нахимова. Они стали флотским аналогом медалей «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Появилась награда и для народных мстителей — медаль **«Партизану Отечественной войны»**.



Это была единственная в СССР медаль, имеющая **две степени**.